### Finance & Economic NEWS



统筹 卢培天 校对 学文 版式 陈媛媛

证监会四项利好密集轰炸,沪深股市"煤"飞"色"舞

## A股五月迎来开门红

大盘股融资潮再起,市场人士呼吁尽快降低印花税

今年这个五一小长假, 股民过得还算舒心。因为五 一劳动节前后,证监会连推 四项利好政策。昨日,是五 一小长假之后的第一个交易 日,沪深两市高开高走,沪指 度涨幅超2%逼近2450 点。截至收盘,沪指报 2438.44点,上涨42.12点,涨 幅 1.76%, 成交 1240 亿元; 深 成指报 10424.94 点,上涨 244.55点,涨幅2.40%,成交 842亿元。一面是不断推出 的利好政策,一面是紧锣密 鼓的新股发行,股市究竟能 涨多高?面对大盘股融资 潮,市场人士呼吁降低印花 税,推出更为实质的利好。

记者 徐刚领/文 马健/图



#### 直击:管理层并不打算抑制新股发行"救市"

#### 再现"煤"飞"色"舞

昨日,板块方面,有色金属、煤炭、保险等板块涨幅居前,ST股等少数板块下跌,两市超七成股票上涨,中泰桥梁、湘邮科技、茂硕电源、冠昊生物、人民网等10多只股票涨停。

有色金属板块涨幅第一,云南铜业、闽发铝业、西部资源涨停,包钢稀土、章源钨业、铜陵有色等大涨。煤炭板块震荡崛起涨幅居前,大有能源、西山煤电、恒源煤电、盘江股份、露天煤业、山煤国际等涨幅超5%。保险板块全面飘红,中国人寿、中国平安、新华保险、中国太保等上涨。受降交易费利好刺激,券商股整体强势,广发证券、长江证券、国元证券、招商证券、海通证券等涨幅超2%。

#### ST板块70多只股票跌停

4月29日,上海证券交易所发布了《退市制度征求意见稿》,向社会公开征求意见。同时,深圳证券交易所也发布《关于改进和完善主板、中小企业板上市公司退市制度的方案(征求意见稿)》。

很显然,在新股发行体制改革剑指"源头"的同时,接踵而至的创业板和主板退市制度,将矛头对准了长期失灵的优胜劣汰机制,这对于业绩不佳的ST板块属于实质性利空。受此影响,昨日,ST板块跌幅第一,ST金杯、\*ST银河、ST安彩、\*ST东电、\*ST锌业、\*ST川化、ST传媒等70余只股票跌停。

昨日,前期涨幅已大的金改概念 股纷纷下跌,浙江东日、鲁信创投、浙 江东方、浙江富润、金丰投资等跌幅 较大。 "五一"小长假期间,证监会连续加班送 利好。4月27日,证监会宣布整体降低期货 交易手续费30%,并宣布正在研究减少股票 交易费用;4月28日,证监会正式公布新股发 行改革指导意见,取消网下机构3个月的锁 定期,并推出五条新规遏制新股炒作;4月29 日,沪深两大交易所同时发布主板以及中小

昨日下午,资深股民郭建甫说,去年股市

很低迷,自己的操作也不理想。这段时间,随

着股市的盘升,自己的业绩还算不错,至少减

少了去年的一些亏损。谈到自己手中的持

股,郭建甫说,他还是持有一些有色金属和煤

炭股。"前段时间,我一直很看好云南铜业,但

是没有买,今天这个股票就涨停板了。"面对

昨日的大涨行情,郭建甫仍然很沉得住气,并

没有选择减仓,反而仍然持股待涨。"这几天

如果沪指再度冲高到2450点一线,我就会看

板退市方案征求意见稿;4月30日,证监会降低A股交易的相关收费标准。

然而,对于备受诟病的新股密集发行,管理层似乎并不打算抑制新股发行来"拯救"市

根据证监会披露的IPO上市申请审核表,截至4月26日,证监会发行部有360家

IPO申报企业,创业板发行部有306家IPO申报企业。这也意味着,证监会目前有666家企业在排队等待IPO。让投资者不安的是,随着排队IPO企业数量日益增多,大盘股发行潮也即将到来。根据中国邮政速递4月28日发布的招股书,其拟发行不超过40亿股,拟于上证所上市。

#### 股民:忌惮无休止的扩容压力

看,有可能减点仓,落袋为安。"

对于后市,郭建甫显得很谨慎。他说,今年A股募资金额最大的IPO要来了,中国邮政速递拟上市融资近百亿元,融资的压力仍然很大。这么看来,沪指收复2500点的道路将是不平坦的。"今年总体的行情还是会震荡盘升,沪指的最低点可能就是2132点,但是,最高点有可能在2900点左右。"

像郭建甫这样乐观的股民算是少数。采访中,多数股民认为今年的股市不容乐观。因

为他们看来,目前股市的护容压力相当大,管理层推出利好,可能也是为了大规模地新股发行做铺垫。"希望这不是一日游行情吧。"股民苏先生说,近期大盘股融资潮再起,管理层急送A股利好。但是,这么多的利好还只是表面上的利好,根本没有实际意义,还赶不上百亿规模单项融资的影响,股市仍可能会大跌。股民彭先生更是直言,相信"利好"去炒股的,必然死得很惨。供求关系决定价格高低,只要资金面不增加,只要不停地发新股,股价就必然会跌。

#### 市场人士:尽快降低印花税

4月30日,沪深证券交易所和中国证券 登记结算公司宣布,降低A股交易的相关收 费标准,总体降幅为25%。然而,此费用调整 仅对券商有影响,对散户没有直接影响。

微博认证资料显示为"国务院发展研究中心金融所研究员、中国银行业协会首席经济学家"的巴曙松4月30日在微博中称,印花

税和红利税有必要相应研究调整计划。

英大证券研究所所长李大霄指出,由于此前证监会提及降低交易成本时,市场普遍预期将是"印花税下调"。对于此次预期落空,李大霄认为,下调了过户费和经手费之后,并不意味着印花税就不会再调,但印花税调整还需财政部同意。

对于近期连续出台的政策消息的作用,资深操盘手花荣认为,管理层确实有刺激股市的意图,这些消息能够起到短期作用,但是力度不太够,因此可以做短线,不能过分乐观。另外,管理层有把资金从绩差股往绩优股赶的意思,可以暂时注意中等流通市值的绩优股,大盘蓝筹股和绩差股都不行。



# TRAVELING BESTONE

